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Dalami hiba pan az 
Csőd előtt áll az 

Az intelligens ember életében 
az érettségi viízsga normális kö- 
rülmények között is sulyos válsá- 
got jelent. Az ifju először te lála 
magát szemben az élettel, amelyet 
a szigoru. professzorok és vizsga- 
biztosok személyesitenek meg és 
éreznie kell, hogy könyörtelen és 
kimélet nélküli feladatokat állita- 

nak elé, amelyeknek megoldásától 
ééletének sorsa függ. Az első lelki 
megrázkódtatást az érettségi vizs- 
ga okozza és nagyon sok esetben 
a fiatalember életének egész kar- 
merjére rányomja a bélyegét az a 
lelkiizgalom, amelyet az éretiségi 

vizsgálat torturája 
vved. . 
24 A legtöbb államban éppen ezért 
azcon gondolkoznak: 

hetne az érettségi 
eltőrölni. 
esztendőn keresztül életét tanári 

alatt átszen- 

miképen le- 
vizsgálatokat 

A diák, aki tiizenkét 

felügyelet alatt töltötte, akinek 
tudását, képzettségét, sőt morális 
értékét is ugyszólván minden pil- 
lanatban a prolesszorok öőrizték 
ellen, nincs rászorulva arra, hogy 
ebben a formában adja tanujelé 
általános müűveltségének. 2 
érettségi igazságtalan is, mert a 
jelőlt pillanatnyi lelki diszpozi- 
ciójától függ, nem annyira a tudás- 
nak, mint az emlékezőtehetség- 
nek vizsgája és nagyon is ki van 
téve a véletlen szeszélyes játéká- 
nak. Mindenki tudja, hogy a sze- 
rencsének milyen szerepe van az 
érettségin és csak a mai társada- 
loem lelkiismeretlensége indokolja 
azt, hogy a fejlődés küszöbén álló 
ifjakak ebben a formában a sze- 
rencsejáték problémája elé állitja. 
Mindezt előre kell bocsátanunk, 

amikor a romániai érettségi vizs- 
gálat rendszeréről akarunk elmél- 
kedni. Azok a szomoru szán.ok, 
amelyek az idei érettségi vizsgála- 
tok eredményét jelzik: harsogva 
követelik, hogy szüntessék be a 
mai rendszert, mentsék meg az if- 
juság lelkét az ilyen megrazkódta- 
tástól, amelynek semmi praktikus 
értéke nincs. 
Nálunk Romániában háromszo- 

I0s rostán is megy keresztül a je- 
ölt, aki a vizsgálóbiztosok elé, a 

vidlottak padjára kerül. 
Már a negyedik osztály végén 

teresztül kell esnie egy ugyancsak 
Els érettségi vizsgán. amikor is - 
hagyon helyesen - eltávolitják a 
Középiskolákból azokat az eleme- 
tel, akik tudományos pályán nem 
femélhetnek boldogulást, de még 
mindig, igen hasznos munkásságot 
fejthetnelk ki a praktikus életpá- 
yákon, 

A nyolcadik osztály végén az 
oztályvizsga szintén indokolt. Ez 
alkalommal ugyanis elbirálják azt, 
dogy az ifju lolytassa-e felső ta- 
Mulmányait, vagy pedig olyan pá- 

A szerkesztésért felelős: 
MARTON MANÓ, főszerkesztő 

érettségik körül 
y Szerkesztőség: Kérol 

oktatás, vagy a vizsgáztatás rendszere 
lyákon kisérelje meg a boldogulá- 

nyujt exisztenciájának megtlerem- 
téséhez 
De semmi szükség sincs az 

érettségire, különösen a mai for- 
májában. Az a diák, aki sikeresen 
elvégezte a középiskola mind a 
nyolc osztályát, nines reászorulva 
arra, hogy ujabb izgalmak elé ál- 
litsák, Mert következik az irásbe- 
li érettségi, amely ujabb megpró- 
báltatást, ujabb megrostálást je- 
lent és azok a szerencsések, akik 
mindezt kiáőlották, a siker ma- 
gyon kevés reményével kerülnek 
még mindig az érettségi bizottság 
elé. 
Teljesen elképzelhetetlen, hogy 
az érettségi vizsgálatok szomoru 
eredményének a diákok lennének 
az okai. Másban van a hiba. 
Vagy a rendszerben, amely ugy 

Az országgyülési képviselő 
választások holnap az összes 
kerületekben reggel hét órakor 
kezdődnek meg és tartanak 
mindaddig, amig a szavazók je- 
lentkeznek az egyes kerütetek 
bizottságai előtt. 
A szavazás egész ideje alatt 

a város területén a rendőri és 

tartja fenn a rendet. 

Az államrendőrség ma este 
7 órától péntek reggel hét 
óráig szigora alkohol-tilalmat 
rendelt el. 
Az összes korcsmák és ital- 

mérések ma este hét órakor 
bezárandók, holnap egész na- 
pon át zárva tartandók és csak 
péntek reggel hét órakor nyit- 
hatók ki ujból. Vendéglők és 
kávéházak csupán az étkezés 
szokásos idejében szolgálhat- 
nak ki legfeljebb egy-egy po- 
hár sört, vagy három deci 

A tilalom ellen'vétők a leg- 
szigorubban büntettetnek = 
Itanmérési engedélyüket azon- 
nal bevonják. 

A rendőrprefektura ezuton is 
közli, hogy a közlekedés az 
egész városban és így a sza- 
vazási körletek helyiségei előtt 
is teljesen szabad, azonban 

sát, amelyeken a középiskolai 
végzettség is elegendő alapot 

látszik olyan feladatok elé állitja 
a diákok tulnyomó részét, ame- 
lyeknek a legjobb akarattal és a 
középiskola öőesszes osztályának 
sikeres elvégzése után sem tud 
megfelelni. 
Vagy a vizsgáló biztosokban, 

akik nem számolnak az ifjuság ér- 
telmi képességeivel, a középisko- 
lai tananyaggal, vagy azokkal a 
lelki emóciókkal, amelyek még a 
legkiválóbb diákot is fabul ejtik. 
Vagy a prolesszoiokban, akik 

nem kénzitik elő elég intenziven 
a diákokat erre a nagy megpró- 
báltatásra és akik ugylátszik, nem 
elég alkalmasak arra, hogy felada- 
taikat teljesitsék. 
Vagy a középiskolai tananyag- 

ban, amely ugylátszák nem felel 
meg teljesen az érettségi nivójá- 
nak és olyan lehetetlenségeket 
követel a jelöltekteől, amelyeket a 
legtöbben nem tudnak megoldani. 

minchat órás all 
a választásol 

katonai karhatalom együttesen 

Csütörtök, 1927. julius 7. 

Kiadóhivatal: Hegedüs Hirlapiroda 
herces (Sziiégyi Dezső) 

Cenzurat. 
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Lehetetlen az, hogy a diákolk 
tulnyomó többsége hanyag, készű- 
letlen és lelkiismeretlen legyen. 

Lehetetlen az, hogy a jelőltelk 
hetven százaléka nyolc esztender 
tanulas után sem rendelkezik az- 
zal a képzettséggel, amelyet tőle 
az érettségin megkövetelnek. Az 
ok tehát ismételjük, nem a diákok- 
ban van, hanem a rendszerben. 

Ezt a rendszert föltétlenül és 
sürgősen meg kell változtatnii Ha 
nem is törlik el az érettségi vizs- 
gálatot, de azt nem szabad kin- 

; á lesülyesz- zássá, szerencsejátélkk 
teni. 

A diáknak ugy kell az érettségi 
elé tekinteni, mintha valami öröm- 
ünnepet várna, egy dicsőséggel 
teljes alkalmat, amikor nyolc esz- 
tendei fáradtságának eredményé- 
ről, szellemi kiválóságáról tanulsá- 
get tehet. 
Amig ez meg nem történik, saj- 

nos, az objektiv szemlélőnek azt 
kell megállapitania, hogy vagy a 

középiskolai oktatás mondott lel- 
jesen csődöt, vagy az érettségi 
vizsgálat mai rendszere, I111 

tiles mindentéle csoporto- 
sulás és különösen a sza- 
vazók szándékos fellar- 
tóztatása, 

vagyis a választás normális le- 
folyásának mindennemü aka- 
dályozása. 

A rendőri és katonai karha- 
talmak együttesen fogják el- 
lenőrizni a felvonulókat és 

azokat, akik a szavazó 
helyiségek körül csoporto- 
sulnak, vagy leszavazás 
után ujból beállanak a sza- 

rereryu 

A liberális párt disze 
Tegnap este a liberális párt 

a város több részén tartott né- 
pes gyülést, amelyek beieje- 
zése után a tömeg Mosoiu tá- 
bornokot, a liberális párt vezé- 
rét tüntető menetben kisérte 
szállására. 

Este félkilenckor nyitotta meg 
népes hallgatóság előti Popa Mi- 
hály az iparosok gyülését. Négy- 
ezer iparos nevében üdvözölie 
Mosoiu tábornokot, aki a gyülé- 
sen megjelent, hogy meghallgassa 
és a lehetőséghez képesi orvosolja 
az iparosság bajait, 
Lebovics Kudoli üdvözli a tá- 

vazók sorába, hogy ez- 
zel másokat visszatartsa- 
nak, esetleg végleg elked- 
vetienitsetek a további 
várakozástól, azonnal le 
fogják tartóztatni. 

A rendőrpreiektura kéri a 
közönséget. hogy a választás 
egész ideje alatt öntudatos 
nyugalommal viseltessék, egy- 
ben közli, hogy a rendőri kö- 
zegek utasitást kaptak, hogy a 
közönséggel szemben min- 
denkor a legtapintatosabb mó- 

á a i 

bornokot, aki annak az óhajtásá- 
nak adott kifejezést, hogy az ipa- 
rosok előtte már ismert sérel- 
meit szeretne közvetlen közelről 
meghallgatni. Ő vállalkozott a sé- 
relmek tolmácsolására. Anaál js 
inkább, mert ma az iparosság a 
sulyos terhek alatt pusztulóban 
van, pedig ipar nélkül nincs állam 
Elsősorban a mai adóbehajtási 
rendszer hibáit sorolja fel. Sulyos 

panaszokat emel a jelenlegi 
pénzügyigazgatóség vezetője 

ellen, aki szívnélkül jött Vá- 
radra és az utolsó vánkost, a 



munkaeszközöket is elveszi az 
iparcsoktól. 

(Felkiáltások: Elvéteti a szerszá- 
mokat!) Ott rozsdásodnak gépek 
és egyéb munkaeszközök a pénz- 
ügyigazgatóság udvarán! A sze- 
rencsétlen bajbajutott iparos dol- 
gozni sem tud, hogy adóját meg- 
kereshesse. Panaszunkat nem hall- 
gatja meg, de nem is érti meg az 
uj pénzügyigazgató. Olyan embert. 
kérünk ennek a fontos állami in- 
tézménynek az élére, akinek szi- 
ve van és megérti a nyelvünket 
is. Ezután a különböző adók, 
tazák, bélyegtörvényekről beszél, 
amelyek egy éjszaka születtek 
meg a parlamentben és kéri, hogy 
az uj kormány függessze fel eze- 
ket a terheket. Bizik abban, hogy 
Mosoiu tábornok magáévá teszi 
az iparosság sérelmeit és a parla- 
mentben igyekszik azon változ- 
tatni. (Éljenzés.) 
Mosoiu generális előbb magyar, 

majd román nyelven üdvözölte a 
megjelenteket, beszédét pedig né- 
metül mondta el. Megköszönte az 
iparosoknak, hogy elhivták őt er- 
re a gyülésre. Jól ismeri az iparos- 
ság sérelmeit és 

elbáboritónak tartja, hogy 
adóba leioglalják a munkaesz- 

közöket. 

A liberális kormány alapvető 
programja a terhek emberséges 
megosztása és azok modern be- 
hajtási módja. A magas vámok, 
magas vasuti költségek, taxák ma 
mind-mind az ipart terhelik és 
ezen könnyiteni kell. A háborus 
terheket nem egy generáción kell 
behajtani. Közmunkákat fog a h- 
berális kormány meginditani, hogy 
a kisipar is fellendüljön. Utal ar- 
ra, hogy a jelenlegi miniszterelnök 
atyja a 78-as háboru befejezése 
után nagy külföldi kölcsönt vett 
iel, amelyből vasutat, utakat, há- 
zakat épittetett és ez a külföldről 
beőzönlött pénz az országban cir- 
kulált. Természetes, az ország la- 
kossága megelégedett volt. Ezt a 
munkát akarják most is folytaini 
és én, akinek egész Erdélyben, 
valaminti a parlamentben számos 
hivem van, az ipar és kercskede- 
lem segitését tüztem ki programo- 
mul. (Éljenzés, 
Bulbuca János megköszöni Mo- 

s0iu generális igéreteit és bejelen- 
ti hogy az iparosság csatlakozni 
fog melleje.. ; 
A gyülés után az iparosok egy 

tömegben átvonultaek 

a kereskedők és iparosok nagy- 
gyülésére a Dorian szinházba, 
amelyet Bogdan lonescu nyitott 
meg. Kéri, hogy küldöttség utján 
hivják meg Mosoiu tábornokot a 
gyülésre. A küldöttség tagjaiul 
ajánlja Farkas Istvánt, Fischer 
Jenőt, Bartsch Ernőt, Fon Dezsőt, 
Friedmann Armint, Preiszner Je- 
nőt, Sauenpreisz Nándort es Órás 

A küldöttség tagjai élén pár 
pillanat mulva, hatalmas éljenzés 
közben a terembe vonul Mosoiu 
tábornok, akit elsőnek Farkas Ist- 
ván a Kereskedelmi Csarnok el- 
nöke üdvözölt, az ezer sebből 
vérző kereskedelem nevében. Rö- 
viden főlsorolja a kereskedelem 
bajait. Beszél az adók kiméletlen 
behajtásáról, kéri, hogy kimélete- 
sebben eszközöljék az adók behaj- 
tását, fontosnak tartja a lei stabi- 
lizálását és külföldi hitel megszer- 
zését. A kormány töröltesse el a 
spekulatörvényt, vigye keresztül, 
hogy a kereskedelmi érdekeket 
érintő törvényeknél hallgassák 
meg az érdekképviseleteket is. 

Juricsekay Barna a vátos tár- 
sadalmának nevében megköszöni 

azt, amit a tábornok a város és a 
megye érdekében végzett. Leg- 
utóbbi fenyes kulturális ténnyel 

visszaadta a zsidó lyceum nyilvá- 
anossági jogát és most a katholkus 
egyház iskoláinak nyilvánossági 
joga ügyében fáradozik. 
Wégner Mór hosszu beszédben 

sorolja fel a már ismert sérelme- 
ket és főleg a jelenlegi pénzügy- 
igazgató tapintatlan adóbehajtási 
módját ostorozza. 
Dr Jacobi Emil szenátorjelőlt 

hangsulyozza, hogy a maga részé- 
ről a törvények érvényesitése ér- 
dekében sikra fog szállanii 

Fischer Jenő igazgató inditvá- 
nyozza, hogy Mosoiu tábornokot, 
a gyűlés végeztével tüntető me- 
netben kisérjék a lakásáig 

Zájos tapsviharban . emelkedik 
szólásra Mosoiu tábornok es meg- 
hatottan köszöni meg azt a lelkes 
fogadtatást, amelyben részesitet- 
ték. IKözel egy órás beszédben 
mutatott rá arra, hogy ennek a vá- 
rosnak kifejezetten kereskedelmi 
és ipari karakterét tisztességes és 
igazságos törvényekkel kell meg- 
óvni. Részletes programot ad és 
megállapitja, hogy csak a liberális 
párt tudja az ország gazdasági 
helyzetét elősegiteni. Ez a párt a 
takarékos állami gazdálkodásával 
már a mulilban is megmutatta, 
hogy az ország javán dolgozik. - 

Vétkes eljárásnak tartja azt, 
amít a pénzügyigazgató adó- 
bekajtási módszeréről ma hal- 
lott 

és igyekezni fog azt sürgősen meg- 
változtatni. Beszél arról, hogy a 
Credital Industrial fiókját mielőbb 
lel akarja Váradon állittatai. A 
vasuti tarita, vám és taxák mér- 
séklését igéri. Arra kéri a gyülés 
halléatóságát gondolija meg jól, 
hogy a julius 7-iki választáson ki- 
re adja szavazatát. (Éljenzés és 
taps.). . 

Mosoiu tábornok beszéde alatt 
vonul be a terembe nagyobb tö- 
meg élén 

dr Bucico Coriolán volt pol- 
gármester, 

küldöttség keresett fel, hogy ra- 
gaszkodásának tanujelét adja. 

Lazarovici H. a Zsidó szövetség 
titkára szólalt fel ezután, aki azt 
igyekezett leszögezni, hogy a zsi- 
dóság számára valóságos törlénel- 
mi pillanat a liberális párt támo- 

gatása. 
A tömeg kivánságára dr Bucico 

tetézte be ezt a munkát, mikor 

mány előtt sem lehet 

akit a gyülés ideje alatt nagyobb 

Coriolán szólal fel, aki kijelentet- 
te, hogy e pillanatban a szónál 
fontosabbnak tartja a tettet és há- 
romszáz liberális szavazót hozott 
magával a gyülésre. Részletes be- 
szédben mutat rá a mult kormány 
hibáira, amely egy évi rövid és 
siralmas kormányzás után való- 
sággal tönkretette az országot. 

. 

Bozdan lomescu elmök 
vai után a gyülés hallgatósága 
netben kisérte a Rimanócz 

sza. 

yas löbeli lakására Meson zál 
kot. Az utvonalon etkes táborno. 
és üdvkiáltások kisérték élezé. utját. 

A Royal kávéház előtt a 
hallani kivánta ujból Mosoiu a 

Kéri, hogy szavazzanak a liberális 
pártra. 

Mennél jobban előtérbe lép a 
polgármesteri szék betöltésé- 
nek kérdése, annál melegeb- 
ben fordul a közvélemény is- 
mét Bucico Coriolan, volt pol- 
gármester személye felé, aki öt 
éves müködésével a város tár- 
sadalmának minden: rétegében 
őszinte szimpatiát szerzett ma- 
gának közvetlen becsületes 
egyéniségével. 
Bár a polgármester kineve- 

zése hatalmi tény, mégis a kor- 
közöm- 

bös, hogy a város társadalma 
ki mellé áll. Nagyvárad polgá- 
rainak tekintélyes része fog- 
lalt tegnap állást Buciceo Co- 
riolán mellett és demonstrálta 
azt az óhajtását, hogy ismét ő 
legyen a város polgármestere. 
A Dorian szinházban lefolyt 

liberális diszgyüléssel egy- 

sBucdco Corlolan ünneplése 
kereskedők és iparosok 
Széchényi kerthelytsbeben 

rögtönzött értekezletet tartot. 
tak, amelynek kebeléből kül- 
döttség ment dr Bucico Cp. 
riolánért, akit megérkezéseko, 
melegen ünnepeltek 
Bihari Sándor kereskedő 

üdvözölte magyar és román nyelven a város volt és leendő 
polgármesterét, kit biztosított 
éereskedő és iparostársa. 
alom ragaszkodásáról. 
Dr Bucico Coriolan megha- 

tottan köszönte meg az ün- 
neplést és igérte, hogy bármi- 
lyen pozicióba kerül, mindig 
csak a város polgárságának 
érdekeit fogia szem előtt tar- 

Az értekezlet tagjai dr Bi- 
cico Coriolan vezetésével vo- 

idejüleg a polgárság egyrésze, 

Ismeretes, hogy dr Láscu 
Demeter a liberális párt jelölő- 
listáján szerepelt, mint a köz- 
ségek által választandó sze- 
nátorijelölt. 
Minthogy a községi szená- 

foezsészémln 

tori méltóságra sem a nemzeti 
Aél gy . 

e nsd 

öge 

E 

eevaoaneanne 

tascu Demeter lett a községek szenátora 

saereell: 

nultak fel a Dorianban tartott 
gyülésre. 

párt, sem a kísebbségi bDlokk 
jelöltet nem állitott, erre a sze- 
nátorságra nem is rendelik el a 
szavazást, hanem Lasca De- 
metert. egyhangulag megvá- 

a választás napján. 

Amallá és Miamic mozgék 
Ma és holnap 

nagy kettős műsor 

Mirág a viharhan 
Dráma 7 felvonásban 

Corinne Griffithe-el és 

Autón szerzeti 
menyjasszont 
Egy őrdöngös masina és egy 

ördöngös fickó kalandjai 
7 vidám felvonásban 

Dorlan Terrassc 
9 órakor és 

Dorian müimszinház 
6 őrakor. 

Ma utollára 

tlhaligatni...2 
Conrad Veidt, Verebes Ernő p

e
e
 

lranypilanáó 
Lily Damíita-val 

9 órakor 15 és 20 leies belyárak 
Holnap előszöz 

Divalkirélynő 
A föszerepben: Leatrice Jopy 
Hiatalmas divatrevü 

Táncon szerzeti 
Ma utoljára 

5, 7 és 9 órakor 
1 

leleség 
Főszereplők : 

ELEANOR BOARDMAN 
CHARLES RAaY 

Jön Jön 

Moulin Rouge 
királynője 

lasztott szenátornak jelentik ki 
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csütörtök. 1927. juliu
s 7. 

A tüdőg 

Nemcsak a tüdőtuberkulózis, de 

a tüdögyulladásos megbetegedés 
s regtől fogva áll az orvosi ér- 
Meklődes előterében. Ha figyelem- 
be vesszük e betegség gyakorisá- 
ját és módfelett veszélyes voltát, 
meg logjuk érteni az orvosok nagy 
gdeklődését e kérdés iránt. 
A tűdögyulladás átlag 22 száza- 
Jékban halállal végződik. Ez a 
nagy százalék tulnyomóan az dő- 
sebb korosztálybelieket illeti - 

Müller műncheni tanár ugy tudja, 
hogy a 60 évesnél idősebbek tüdő- 
gyulladása 75 százalékban vegző- 
őik helállel, Erre a pontra vonat- 
kozólag igen érdekes megállapi- 
jást végeztek a bécsi Versorgungs- 
hamben, ahol 300 ötvenőt éves- 
nél idősebb egyén hulláját minden 
válogatás nélkül felboncolva, száz 
hullánál talált a kórboncnok tüdő- 
gyulaldást. Ugyanott azt is meg- 
vizsgálták, hogy az 55 évesnél 
idősebb tudőgyulladásos betegek 
hány százaléka hal meg ebben a 
veszélyes betegségben? Végered- 
ményben 40 százalékos halálozást 
állapitottak meg, Mikor ezt az 
ijesztő számot látjuk, megértjük 
azt a lázas igyekezetet, amelylyel 
az orvosi kutatás egy hatásos 
gyógymód után veti magát. 
Egészen a legujabb időkig a 

betegség gyógyitása főkép a sziv 
erejének föntartásában állott, na- 
gyon. gyakran kombinálva büvös 
borogatásokkal., Senkinek sem 
szabad azt hinnie, hogy a hüvös 
borogalás képes a nagy mélység- 
ben fekvő lobos területet hüteni s 
ezáltal a gyulladást csökkenteni. 
A maximum, amit a borogatástól 
várni lehet, a bőr lehütése, ezáltal 
a láz csökkentése. Hogy a boro- 
galással járó izgalom és a sziv 
megterhelése a gyakori felültetge- 
tések által nem jelent-e több hát- 
rányt a várható csekély lázcsök- 
kentő hatásnál, itt nem akarjuk 
vita tárgyává tenni 
Pár év óta divatban van a tű- 

dőgyulladásnak kinin-injekciók 
.......... ! 

NAGYVÁRADI FSTHAP 

Az Estilap bécsi tudósítójától 

által való kezelése. A számos 
kedvező vélemény folytán a kinin- 
kezelést igyekeztek tökéleteseteni, 
ami ugy látszik, végre sikerült is. 
Egyik legujabb gyogyszerünk: a 
kinin éterikus olajokban való ol- 
data, amely nálunk (ranspuimin 
és jócam név alatt van forgalom- 
ban, a kininkura javitását célozza. 

.0 t 

Vulladás uj gyógyitása zetzs erezizet sre 
Szenzációs esemény az orvosi tudományban 

az épszivü és ruganyos érrendsze- 
rű fiataloknál meg többet remel- 

hbetünk. 

Immár sok helyről hallunk dicsérő Nem szabad azonban elfelejte- 
téleményeket ezekről a szerek- nünk, hogy némely időszakban a 
ről, igy a fentemlitlett bécsi Ver- tüdögyulladás épugy, mint sok 
sorgungsheim orvosai azt állitják, mae belegség, endenciáju, hogy szükség van tehát világszerte a 
aAz őregek hatalmas halálozási legszélesebb körü utánvizsgála- 

százalékát a felére tudták le- tokra. 

ki
 

szoritani. A szer ártalmatlan, minden or- 
Nagyon valószinü, hogyha a meg- ! vos kipróbálhatja. 

ttttett 

fíröcR Albi spanyolországi siferéről 
számolnak be a pesti lapol 

Az UWIE mnegnagerte nadásodii séröeézésén 

A spanyolországi turán járó 
ujpesti csapatról most érkeznek 
be a jelentések. Az első mér- 
kőzés csak félsikerrel járt és a 
pesti sportpublikum kiváncsian 
várla a lura második állomá- 

sának, a Real Sporting Gijou-i 
mérkőzés eredményét. A mecs- 

cset 3:2 (2:1) arányban az 
UTE válogatott legénysége nyer- 
te meg. A pesti sajtó a magyar 
játékosok közül különösen a 
Váradról nemrégiben elkerült 

Ströck Albiról emlékezik meg 
nagy elismeréssel. A mérkőzés 
letolyásáról különben ,Az Est' 
a következőket irja : 

Vasárnap a Real Sporting Gi- 
jon csapatával mérkőzött Ujpest 
a mérkőzés első percétől kezdve 
állandó fölényben volt és 

Ströck már az első percekben 
megszerezte a magyar csapat- 
nak a vezetést. 

Nem sokkal később P. Szabó a 
második gólt is belőtte és ekkor 

e 

Képtelen vádak és rágalmak 
egy váradi uriasszony ellen 

, A közelebbi napokban meg- 
irtuk, hogy Andrian Flóre 
21 esztendős cselédleány, aki a 
Cantemir (Beőtny Ödön)-utca 19. szám alatt szolgált, ujszü- 
lött gyermekét megioitotta, 
majd borzalmas tettének elkö- 
vetése után az ártatlan gyer- 
mek hulláját a kanálisba dobta. 
A lelketlen anya bünére csak 
három hónap mulva jöttek rá 
a detektivek. Andrian Flórét 
etartóztatták és átkisérték az 
igyészség iogházába. A min- 
fen emberi érzéséből kivetkő- 
Zőtt perszóna, - hogy saját 
mMinén enyhitsen - a rendőri 
khallgatás során azzal a képte- 
en mesével jött elő, hogy őt a 

Maziasszonya béreite föl erre a 
kstális cselekedetre. A köz- 
Szteletben álló uriasszonyt 
ormálisan ugyan ki is hallgat- 
8k a rendőrségen, de 

bersze kiderüt, hogy a 
képtelen vádból egyetlen 

szó sem igaz, 

vőt megállapitást nyert az is, 

hogy Andrian Flórenek ez már 
nem első hasonló büne. Az uri- 
asszonyt természetesen ki- 
hallgatásának befejezése után 
azonnal elbocsájtották a rend- 
őrségről 

és minden további eljárást 
megszüntettek ellene. 

Annál meglepőbb aztán, hogy 
akadnak olyan gonosz induatu 
emberek, akik nyilvánvalóan 
tőkét kivánnak kovácsolni eb- 
ből az ocsmány ügyből és aaaz 
illető uriasszonyt a legképte- 
lenebb rágalmakkal ilhetve, 
ilymódon próbálják megzsa- 
rolni. 
A rendőrség bünügyi osz- 

tálya is értesülést szerzett 
már erről az alaptalan hajszá- 
ról és az Estilap utján nyo- 
matékosan figyelmezteti az il- 
letőket, hogy hagyják abba ezt 
az embertelen üldözést, mert a 
becsület védelméről szóló tör- 
vény szakaszai alapján megin- 
ditják ellenük az eljárást. 

- Saját tudósitonktóol - 

az Ujpest engedett az iramból, A szenzációs formát játszó Ströck hogy a szerdai revánsmérkőzésre percenként megujuló lerohanása 
kimélje magát. állandó veszélyt jelentettek a spa- 
A spanyol együttes a közönség nyolok kapujára és beadásából P. 

lelkes biztatására kihasználta ezt Szabó ujabb gólt ért el. 
a pillanatot és több veszélyes le- A mérkőzés vége felé a nagy 
rohanás után gólt ért el. hőség következtében ellanyhult a A 2:1 arányban végződőtt fél- jaték és ekkor a spanyolok még 
idő után az ujpesti csapat ismét egy góllal szépitettek az eredmé- erősebb tempót diktált, nyen. 
tee ettetttetettet 

Hármas leányikreketszült 
egy solfőr felesége 

- Az Estilap tudósítójától 

Ritka családi esemény szin- sokkal kisebb, mint ami- 
helye volt tegnap a budapesti lyenek általában az ujszü- 
Betesda-kórház egyik kérter- lött gyermekek. 
me. Ide jött be még tegnap 
reggel Juhász Károlyné, egy 
sofllőr 30 éves felesége. Délután 
hat óra 30 perckor az asszonyt 

éhány perc mulva kis leány- 1 csak teárv 
gyermeknek adott életet. Az Ugy Ancsak e 
orvosoknak már akkor feltünt, Az orvosok megvizsgálták a 

Nem telt bele egy ujabb fél- 
óra - és megjelent a harnia- 

hogy a kis gyermek nagyon három ujszülöttet és megálla- 
kicsi és nagyon vézna, már pitották, hogy azok tulságósan 
akkor valószinünek tartották, gyöngék, fejletlenek. Az ujszü- 
hogy rövidesen testvére fogja löttek normális sulya körülbe- 
követni az ujszülöttet. lül három kilogram, 

Errte nem is kellett soká ezek a kis gyermekek pe. 
várni. Fél órával később az dig együttvéve sem tesz- 
anya ujabb leánygyermeknek nek ki többet három kiló- 
adott életet. A második számu nál. 
kis ujszülött ugyanolyan Ezért az orvosok aggódnak, 
gyönge és vézna volt, mint az hogy a kisgyerekek életben 
lső, maradhatnak-e? 

Mindenlinek külelessée 
meggyőződni, milyen 

.. 

iehet vásáromni 
abból a nagy tömegáruból, amely a 

Jeia:léle helyiséghen 
e 

(ahol jelenleg a kiállitásom van) 
van lelhalmozva. 

Az eladás csak rövid pár napig lart. 

Bul. Regele Ferdinand (Rákóczi-ut) 3. 

A családi esemény azonban ez- 
zel még mindig nem zátult le. 

.
.
.
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HMmet műsor 
Szerda este fél 9 órakor: a bu- 

dapesti Andrássy-uti szinház tár- 
sulatának együttes vendégjátéka. 

Csütörtök este fél 9 órakor: An- 
na bál. 

Péntek este fél 9 órakor: Ku- 
ruzsló, szinmű, Beregi Oszkár el- 
ső vendégfellépte. 

Szombat délután fél 5 órakor: 
Zebra. 
Szombat este fel 0 órakor: 

Szenvedély. Beregi Oszkár ven- 
dégfellépte. 
Vasárnap délután fél 5 órakor: 

Tatárjárás, operett. 
Vasárnap este fél 0 órakor: 

Lyon Lea. 

- Hatalmas ventílátorok hűsi- 

tik a szinház nézőterét s így a 
meleg dacára is, kellemes iíriss 

levegő van a szinházban állan- 

dóan. 

- Ma bucsuzik az Andrássy- 
uti szinház. Ma este is óriási sike- 
re lesz a budapesti Audrássy-uti 
szinház vendégjátékának, mert 
ujabb bohózatok, énekszámok, 
páros konteranszok és mas ujdon- 
ságok lesznek műsoron. Ma esté- 
re mindenki siessen megnézni a 
kitünő vendégművészeket. 

- Amna-bál operett. Holnap es- 
fe az Anna bál uj szereposztással 
előkészitett operett reprize lesz. 
Eddigi előadásain is rendkivüli si- 
kere volt ennek a bájos operett- 

-- Beregi Oszkár a Kuruzslóban 
lép lel először. Pénteken este kez- 
di meg Beregi Oszkár a világhirü 
drámai müűvész három napos ven- 
déegiátékát. Fénteken este a Ku- 
ruzslóban fog fellépni, ulé a 
mieink közül K. Szücs Irén, fPet- 
réczv Aliz. H. Körösi Juci, 
Szendrei Józsa, a fértiak közül 
pedig Kovács, Öcskay, Kornaa, 
Tompos, Sés, Kertész és Stoll jat- 
szák a Kuruzsló főbb szerepeit. 

Zebra, mérsékelt holyárakkal 
Szombaton délután fél 5 órakor 
kacagás fogja betölteni a szinhá- 
zat, mert a szellemes Zebra, íran- 
cia bohózat ujdonság lesz múso- 
1o0n, mérsékelt helyárakkal. 

Beregi Oszkár iellépte a 
Szenvedélyben. Szombaton este a 
Szenvedély cimü drámának lesz a 
téhőse Beregi Oszkár, aki szere- 
pét megrázó erővel és a szinját- 
sSzás legmagasabb művészetével 
fogja alakitani. 

Tatárjárás, mérsékelt hely- 
árakkal. Vasárnap délután fél 5 
orakor a Tatárjárás cimű operett 
lesz műsoron, mérsékelt helyarak- 
kal. 

Beregi Oszkár utolsó fellép- 
te a Lyon Leában. Vasárnap esle 
tel 9 órakor utoljára gyönyörködik 
a közönség Beregi Oszkár művé- 
szetében, aki a Lyon Lea cimű 
drámában olyan művészettel fog 
fellépni, hogy bucsu vendégsze- 
replese felejthetetlen lesz. 

Grünicl 

tficrem 
Se. Saguna (Kapucinus-u) 6 sz. 

Abonomák a legolcsóbban 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

.. 

ÉRT NEM STARTOLTAK 
A KOLOZSVÁRI VERSENYZŐK 

VARADON 

A kolozsvári uszóverseny ered- 
ménye 

Kolozsváron vasárnap a köőz- 
pont letiltása dacára, uszóver- 
senyt rendeztek, melyen csak a 
helyi egyesületek vehettek részt. 
Helyesnek is bizonyult a kolozs- 
vári uszóvezetők intézkedése, 
hogy csak kolozsvári versenyzők 
vehetnek részt a versenyen, mert 
bizony, amint ezt az elért ered- 
mények is igazolják, országos 
konkurrenciában, nem iáen állták 
volna meg a helyüket Kolozsvár 
kitünőségei (7) 
Ugy látszik, ezért volt szükség 

a verseny hirtelen megrendezésé- 
re is, hogy ezáltal elvonva a ko- 
lozsvári uszókat a nagyváradi 
starttól, megkiméljek öket a kő- 
zönség gunykacajától. Igen, a ki- 
nevettetéstől. Ugyanis Kolozsvár 
az elmult héten is rendezett uszó- 
versenyt és arról a versenyről a 
sájtóban oly kitűnő eredmények 
láttak napvilágot, amilyeneket a 
most vasárnap elértek egyáltalán 
nem igazolnak. Ugylátse tehát, 
hogy mégis megijedtek a saját fe- 
lelőtlen gesztusuktól, amellyel a 
sajtót rosszhiszeműen felültették. 
Ez az oka tehát, hogy nem star- 

eltak a kolozsvári uszók Vára- 
don, 

Valódi selyem női harisnya 
kicsi selejttel 16é8.- Kertészné 
Avram lancu (Kossuth)-utca 2. sz. 

Csütörtök, 1927. jullus 7. 

Virág a viharban 
Corrine Criffith nagy Hlmje és 

AKutón szerzett 
menyasszony 
Richard Dix filmkomédiája 

egy műsoron az Apollóban 
Atlantieban in és 

moz 
AZ APOLLÓ ÉS ATLANI 

MUSORÁ: 
Szerda, csütörtők, pDéntek. 

„Virág a viharban". és Páe. 
szerzett menyasszony. 

ön: Zigottó fegyencpizsa. 
mában. 8 lze 

- Kettős miüsor az Ap 
ban és Atlanticban. Az atol tóság fáradtságot nem kimélve 
nagy kettős műsort állitott be. 
A virág a viharban, Corrine 
Oriifith szenzációs nagy filmje 
és az Autón szerzett menyasz- 
szony, egy kitünő amerikal ko. 
média megy egy műsoron. A 
két hatalmas nim, 14 felvonás 
előadása közel 3 óra hosszat 
tart és ezért az előadások pon- 
tosan kezdődnek. 

A DORIAN TERRASSE ÉS 
DORIAN FILMSZINHÁZ 

MUSORA: 
Szerda 6 és 9 órakor: 10 

és 15 leles helyárakkal: Sza- 
bad-e elhallgatni ...2" Conrad 
Veldt, Verebes Ernő, és 
sampllangói. Lily Damitá- 
Val. . 

Csütörtök: „Divat királynő". 
Hatalmas divatrevüe. A lősze- 
repben Leatrice Jov. 
Péntek: „Divat királynő". 
Szombat: „Divat királynő". 

MHeuman szinkör 
Szerda 5. 7 és 9 órakor: Tán- 

con szerzett feleség. 
Csütörtök 5, 7 és 0 orakor: 

Moulin Rouge királynője. Pre- 
mier! 

Ha még nem láfia, uáy 
nézze meg a Táncon 
szerzett felesénei 
Jéászekrények 
nagy választékban legolcsobban 
kaphatók FeJNI vaskereskedő- 
nél Avram lancu (Kossuth-utca 
3. szám. 36004 

ORADEA, Printul Carol 

7 
Vizgyógy, szénsav, villanyfény és 
hőfűrdői, belégző curái olcsóll 
- csak amennyibe az elutazás 
vizuma és üűtiköltsége kerül. - 
Gyógyitja, az ideges, kimerűült 
szív, gyomor, bél rheumás, vér- 
szegény, tüdőbetegeket. - Hizó-, 
fogyó-curák. Benniakó orvosok: 

Dr Racz Odön igazgató, 
Dr. Liehtenegger négyónyász-operalott. 

mélyen leszállított árban 

Ésűcinyő Bium Vilmosnal 

ür atz samlurim 

Edörésdmnr 
Javitásokat es áthuzaásokat oloson valtalok. 
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Csütörtök, 1927. julius 7. 

SZAVAZNI? 
főbb oldalról intéztek kér- 

jést az Estilap szerkesztőségé- 
a azíránt, hogy a szavazó- 

körök 
osztva? : 
t a hiriapok annak idején 
eszletesen ismertették a tör- 

zéki főelnök rendeletét a 
ére beosztásokról, tájé- 

1 mindenki ott szavaz, ahol 

tavaly szavazott, 

akinek pedig tavaly nem volt 

szavazati joga, az a lakóhe- 
véhez közelebb eső szavazó- 

körzetben jelentkezzék. 
" 

PANASZKONYV 
Mozzák vissza a Jchlauch-térre 

az elviít padokat ! 

Igen tisztelt főszerkesztő úr! 

Becses lapja mindéz lelkes 

propagálója az adófizetők jo- 

gos érdekeinek, kérjük, legyen 
most is szószólónk! 

e 

tér) árnyat adó fái alá mene- 

munkában 
nyugdijasoknak 

mekek százai és a 
kiérdemesült 
nagyrésze. 
Esztendők óta - a város, ha 
nem is elegendő paddal látta 
ezt el, - de félórás várás, 
séta után mindig üresedett 

tett a iáradt 
gyermek. 
,Régebben 40-50 pad is ál- 
jott itt rendelkezésére a kö- 
sönségnek. 
Az elmult héten 12 darab uj 
tpadot állitottak lel a Schauch-téren. 
Ötöt a főutra, hetet a kö- 

felnőtt, vagy 

ban egyet sem. 
Szombatról vasárnapra az 
etlevő circa 30-40 vaspadot 
Műg elvitték. Állitólag Tul- 
e volt polgármester rende- 

,Kérjük igen tisztelt főszer- 
tő úr! tegye szóvá b. lap- 
aban jogos panászunkat. 
kep már a város vezetősége 

kéee eét kényelme és egész- 
ee fejlesztésére, illetve fenn- 

erására semmit nem is tesz, 
ezzen a régi állapotot 
enntáni és nem arra kény- 
al, hogy a pormentes 

ueh-téri levegőt a Bulv. 
Ferdinánd-uti alléval kell- 

n felcserélnünk, 
Z élirigált circa 30 árb. 

a Schlauch-téri pi- 
k bocsássák ujból ren- 

leekülönböztetett ; tiszte- 
eszinte hive: 

E, , .. ; ... Y nyugdijas főtisztviselő. 

Kuruc 

miként vannak be- 

A Carmen Sylva (Schlauch- 

künek délutánonként a gyer- 

egy-egy hely, hol megpihenhe- 

öndbe, A mellék utakra azon- 

a világháboru folyamán 

különös 
Váradi emlékeket hoztak 
Amig tegnap este a szinház füg- 

gönye szét nem nyilt és szemtői- 
szembe nem láttuk a budapesti 
Andrássy-uti szinház tagjait, nem 
hittük, hogy ez a nagyszerű együt- 
tes eljön Váradra. Nem tudtuk 
ugyanis megérteni, hol találja 
meg az üzleti számiítását a turnén 
egy olyan társulat, amelynek egy- 
től-egyig elsőrendü tagjai vannak: 
Dajbukát Ilona, Bársony Pista Kő- 
váry Gyula, Herczeg Jenő, Kuruc 
János és a többiek egytől-egyig 
márkás szinészei ma Pestnek, kö- 
zűlük csak egy is, egész kabaré- 
műsornak a vonzóereje és tegnap 
este, mikor szétnyilit a szinpad 
kárpitja, egymásután vonultak el 
a szemünk előtt a magyar kabaré- 
művészet legkitünőbb reprezen- 
tánsai. Ném csoda aztán, ha műso- 
ruk első részének befejezése után 
deputáció kereste lel a művésze- 
ket öltözőjükben, akiknek szóno- 
ka hálásan köszönte meg a csodá- 
latos műélvezetet és arra kérte a 
társulatot, hogy hasszapbitsa meg 
váradi vendégjátékát. És Cinci, 
aki a leghamarébb tért magához, 
elfogódottságából, összenézett a 
társaival és lakonikus rövidséggel 
csak ennyit mondott a deputáció- 
nak: 
- Na igen! Szóval csütörtökön 

még Váradon játszunk. 
És pár pillanat alatt futótüzként 

terjedt el a nézőtéren, hogy a pes- 
ti kabarétársulat meghosszabbitot- 
ta vendégjátékát. Amikor Erdé- 
lyi igazgatóhoz ért a hir, a pénz- 
tárnál már megkezdődött az elő- 
legyzés a csűtörtöki estére is. 
Nem is csoda, a közönség demon- 
strativ érdeklődése. Azt a nagy- 
szerű művészetet, amit a pestiek 
tegnap este produkáltak, nem 
igen láttuk még váradi szinpadon, 

A szivük dobogott meg egnap, 
ete.............................. YYvvvvvvv? vv? 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

pestről 

amikor Váradra tették a lábukat a 
pesti művészek. 
Egyiknek-másiknak a legnagy- 

szerubb élmény a Váradra való 
visszatéréss Köváry Gyula nem 
tud betelni a kérdésekkel, mit 
csunál Balogh Pista, hol van a ked- 
ves Marton Manó, Tfabéry Gézát 
akarom látni, hol van a Rovalból 
Sohwarc Béla, még ma akarom 
Nyenyővel, a Weiszberger Jenőt 
látni es minden ismerőshöz más és 
más kedves emlék és az egész tár- 
eulat szájtátva hallgatja Cinci vá- 
radi emlekezéseit. 
Rajta csak Kurucz János tesz 
tul. Neki még régibb, romantiku- 
sabb emlékei vannakk ÖŐ maga 
mondja, akárhová veti a scrs, a 
szive mindig csak idevágyik, itt 
volt ő fiatal, itt csinálta a leg- 
szebb nótákat, itt volt az első, 
igazi nagy szerelme, Egy kicsit el- 
mereng a multon, melyik 1s volt 
az elso nóta, vagy husz esztendő- 
vel ezelőtt, amit annak a szép 
szőke urilánynak énekelt, annyi 
szivvel és érzéssel. Nem lehet azt 
soha elfelejteni. Hogy mennyire 
nem, a következő kedves, megka- 
pó történetet meséli el: 
- Hollywoodban vendégszere- 

peltem Beregi Oszkárral meg Tő- 
kés Annievai. Valami komoly pró- 
zát adtunk, azt hiszen a Kuruzs- 
lót, természetesen zenekisérettel. 
Mert az amerikai magyarnak még 
Arcübasev drámánál is kuplé kell. 
Egyszerre a nézőtérről egy kiván- 
csi hang érdeklődik nálam, mi- 
kor csináltam az első nótát? Fo- 
gas kérdés, jól összeszedem a me- 
móriámat és eszembe jut Várad.. 
husz esztendő.. Ferenczy Kamil- 
la.. mindennap csokor.. És ahogy 
sorolom fel az emlékeimet, a né- 
zőtéren megszólal egy hölgy: 

Emlékszem 
danézek, az arc ismerős, alig- 

e......... 
vvvvvvvv 

A megop 
Szenzációs műtétet haltottak 

Kragujevácról jelentik: 
A sebészorvosi gyakoftat te- 

rén szenzációs eseményt jelent 
az a mütét, amelyet a kraguje- 
váci katonai kórházban hajtott 
végre a napokban dr Milo- 
szavljevics orvostábornok. 

Beszállitották a kórházba 
Skrabli Józset 19. ezredbeli 
szlovén katonát, aki öngyil- 
kossági szándékból szolgálati 
fegyverével mellbelőtte magát 

és a golyó szivét sértette 
meg, 

ugy, hogy állapota egészen re- 
ménytelennek látszott. Végső 
mentőkisérletképen a főorvos- 
tábornok elhatározta, hogy 

meg fogja operálni a szi- 
vét az öngyilkos katoná- 
nak. 

Sziívmütét végrehajtásával, 
ezzel a veszedelmes és vak- 
merő kisérlettel eddig még alig 
próbálkozott meg orvos, csak 

tör- 
tént néhánv vállalkozás ebben 

................ 

erált szip 
végre egy katonai kórházban 

az irányban. Dr Miloszavlje- 
vics tábornok, asszisztensei 
dr Brust és dr Taszics közre- 
müködésével megpróbálta a le- 
hetetlent. Felnyitotta a scbe- 
sült katona mellkasát a sziv 

kiemelte a szivet és meg- 
akadályozva a vérömlést, 
bevarrta, ezután a sziv- 
kamra külső részén a 
golyó által furt bemeneti 
és kimeneti nyilást. 

Ennek elvégeztével a szivet 
visszatette helyére és bevarrta 
a mellkason eszközölt vágást. 
A mütét után a beteg pulzusa 
százhusz és magas tempera- 
turája volt. 
Hét nap mult már el az ope- 

ráció óta és a katona jól érzi 
magát, tehát ugy látszik, hogy 
a veszedelmes mütét sikerült. 
Egyelőre azonban nem lehet 
teljes bizonyossággal tudni, 
nem állnak-e be komplikációk 
és sikerült-e valóban megmen- 

Jancsi és egy váradi virágárus leány 
találkozása husz ép után Amerikában 

az Andrássy-uti szinház nagyszerű művészei 
hogy befejeztem a számomat, ro- 
hantam a nézőtérre, kiíváncsi vol- 
tam, ki lehet az itt a világ tulsó 
részén, aki rám, a husz év előtti 
zeneszerzőre emlékszik. És hama- 
rosan kiderül. Farkas virágker- 
tésznek a főutcai üzletéből küldet 
tem annakidején a szebbnel-szebb 
csokrokat, És a közbeszóló hőlgy, 
akkor még váradi virágárus any, 
hordta a csokrokat. És ott a iim- 
rengetegben nem volt számomra 
többé más ember, csak az gyko- 
ri kis váradi virágáruslány. 
És amig Kurucz Jancsi, a visz- 

szaemlékezésekben turkál, egyre 
jönnek, jönnek a kedves régi 1s- 
merősök, ölelésben, csókban ieük 
az idő. ; 

" 

Dajbukát Ilona és Bársony Pis- 
ta, a magyarul legszebben beszélő 
szinész csak hallgatják Cinci 
Kurucz János előadását. Öket a 
kiváncsiság hozta Váradra. Még 
scha nem jártak ítt és már ugy ér- 
zik magukat, mintha ösváradiak 
lennének. El vannak ragadtatva a 
várostól, közönségtől, csak azi saj- 
nálják, hogy már régebben nem 
volt közük e városhoz. Amit ez 
a nagyszerü művészpár produkált 
tegnap este, az a kifinomult, csil- 
logó humornak valami olyan szé- 
les skálája volt, amilyenre csak 
istenáldotta tehetségek képesek. 
Ünnepelték is őket. 

e 

Herceg Jenő, a humoristák ko- 
molyabb válfajából való művész. 
Akkor nevetteti meg legjobban 1 
hallgatóságát, amikor összerán- 
colja a homlokát és azt hinnék. 
hogy valami drámai kitörésre ké. 
szül. Az angol humoristák összes 
nagyszerü tulajdonságai sürüsöd- 
tek össze benne És a többiek. Ha. 
lász Anna a szépséges chansonet- 
te. Fekete Pál a legizmosabb fia- tal Ady interpretátor és Csiky 

iola, a tüneményes szépségü ki- primaballerina egytől-egyig erős. ségei a kis társulatnak. 

Előadás után a vacsoránál még mindig a régi Várad van napiren- den. Égyszerte elkomolyodik az egész társaság. Bársony Bista hoal- kan, megindultan közli, hogy szer- dán délbe kimennek a váradi te- metőbe és megkoszoruzzák néhai nagynevü kollegájuk, Boldizsár Andor hősi halotti sirját. 
Mindenki szemébe egy könny- csepp szalad, az emlékek ujból felrajzanak, mindenkinek van egy megható emléke a kedves Bódiíról, aki az első közül való volt, aki elindult Váradról meghóditani Pestet. m. e. 

teeteee........... 

MOULIN notor 
MIRÁLYNŐJE 

A 

Hegedüs Hirlapiroda 
Kölcsönkönyvtára 

sok ifjusági könyvvel 
bővült 

Gyerekek 
iratkozzatok be. lteni Skzabli József életét. s.ssz................ 

és



HEYMAN SZIN 

Ma utoljára 5, 7 és 9 órakor 

láncon szerzett 
teleség 

mMouln Pousc 
lirálynője 

Eéu asszony 
es három iér] 
- Saját tudósitóénktól - 

Az aussigi rendőrség tegnap 

letartóztatott egy Steinitz 

Teréz mnevü csehszlovákiai 

asszonyt, aki első férjének ha- 

lála után, de még második férje 

életében harmadszor is fér]- 

hez ment. 
Steinitz feréz még a háboru 

alatt térihez ment egy 
Al iréd nevü esel gyároshoz. 

Z Zappe 

dött Örök ség ret, 

ség csak két évig tartott. mer 
ekkor az asszony 

fér jét és anélkül, ho e 

pert t meginditotta élna 
sodik férje ellen, férülrez 

hoz. 

szonyt, mikor kiderült, 
bigániiát követett el, az 

ség letartóztatta, 

váló 

men 

re edő 

sehszlovák 
van szó, át iogja adni a 

Koch 

k ekü 

ee z a hü- 
t 

elhan ta a 

má- 
t 

asz- 

aussigi 

s mivel 

állampolgárról 
cseh- 

.etttt0 

övermekenek 
erezhet örö- 

1jabb typusu 
csak ugy sz 

met, ha le eguj 

vesz ajándékba kényel- 
mes részletlizetésre. De 
vigyázzon. csak szolid, 
és sára helyes 
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ügyiga 7. 

távirat, amely ma 

mi és iparkamara 

A kereskedelmi 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Hi uiság? 

A lei ma Zürichben: 317.30 
Ziiriclai nauyiiáns 

BUMARCSI 31750 

BERLIN - - - - - i209- 
NEW.YORK- - - - - - 51950 
LONDON- - - - - - - 2522 75 

PARIS - - - 2034 50 
MILANO- - - - - - - 2865 - 
BUDAPEST - - - - - - 9060- 
PRAGA - - - 1539- 
EECS- - - -- - lü 

Váradi árfolyamok 
1927. julius 5. 

Péne Aru 

Pengő 2865 2880 

Dollár -- - - 163- 16450 
Cseh korona -- 485 490 

Svájci írank -- 360 3180 
Osztrák shilling - 2310 23.25 
Francia írank - - 643 647 

Angol font -- - 796 - 802.- 
Olasz lira - - - 9 0, 012 

Kifizetik a üsztviselőknek 
a felemelt fizetéseket 

A pénzügyminiszter szigoru távirati intézkedése 

Mint ismeretes, a köztisztvi- 
selők fizetésrendezéséről szóló 

Egyes sajtóorganumok egész 
pozitiv formában közölték a 
hirt, hogy a liberális kormány 
nem ismeri el az előző kor- 

és mány által hozott törv ényt 

gutoságokat, g a 
tisztvisetlők felemelt fizetését 

ne utalja ki. Ezek a hirek ter- 
mészetesen nem feleltek meg a 
valóságnak és egy ma a me- 

gyei prelekturára érkezett bel- 

ügyminiszteri távirat hivatalo- 
san is megcáfolja e hireket. A 

rege gel ér- 
prel kezet a megyei ektuzára, 

igy szól: 

Valamennyi pretektura hoz- 

za nyilvánosságra a pénzügy- 
miniszter alábbi hivatalos 

kommünikéjét: 

- Hogy a tisztviselők fize- 
tésrendezésével kapcsolatosan 

felmerült kósza hireknek egy- 
szersmindenkorra elejét ve- 
gyem, tudomására hozom 
mindenkinek, hogy utasitot- 
tam az összes pénzügyigazga- 
tóságokat, hogy a tisztviselők- 
nek az uj förvény által megál- 

dapitott fizetéstöbbletét hala- 
déktalanul utalják ki. 

- Anmi az uj törvénynek a 
szolgálati beosztásokra vonat- 
kozó rendelkezéseit illeti, ezek 

momentán nem hajthatók vég- 
re, mert a végrehajtással a 
eztvsélék nagyrészét jog- 

2 

relem érné. 

* Tuljegyezték a német köl- 
csönt. Berlinből táviratozzák: 
A német kölcsön jegyzését 
Londonban me gke zdték. Az 
eredmény szenzációs volt, 
mert a k le sönt öt perccel a 

rom szot ga iuljegy ezték. 

Edész Ppárist látja 
a fionulin Rousc-iimben 

* Dr Papp János, a kereskedel- 
főtitkára, a 

stockholmi nemzetközi kamarai 

kongresszusról hazaérkezelt és át- 
vette hivatala vezetését. 

Nyolc perc alatt a világ 
körül. New-VYorkból távira- 

tozzák: Egy sürgöny, amelyet 
Columbiában adtak fel és ame- 

lyet a New-York-London- 

Vladivosztok-Sanghai - San- 

francisco és Denver vonalon 

mindenütt azonnal továbbitot- 

tak: 8 perc alatt keresztülfu- 

totta az egész földet és visz- 

szaérkezett Columbiába. 

* A kíviíteli cikkek középértéke 
és iparkamara 

közli, hogy a kivitelre szánt ter- 
mékek luxus és forgalmi adójának 

kiszámitása a luxus és forgalmi 

adó egységes tarifája által megál- 
lapitott középérték alapján esz- 
közlendő ugyanolyan módon, mint 
a behozott áruknál. Ezen rendeli- 
kezések folyó évi junius hó 28-án 
leptek életbe. 

Kettös müser az Apollóban 
és Atlanticban 

* Bodnár János kettős gyá- 
sza. Részvéttel vesszük a hirt, 

hogy Bodnár János nyug. 
könyvtárigazgató Barna nevü 
25 éves fia, régi szivbajban és 
kis unokája, Csurka Iluska az 
este meghaltak. Bodnár Barna 
temetése csütörtökön délután 4 
órakor lesz a Rulikovszky-uti 
temető kápolnájából, a kis 
Csurka Iluskáé pedig a Fácán- 
sori halottas háztól holnap dél- 
előtt 10 órakor. 

A Ferencváros Aradon is 

győzött. Aradról jelentik, 
hogy a Ferencváros nagy for- 

mában levő csapata pompás já- 

ték után 4:1 (3:0)-ra verték az 

AMTE-Glória kombináltat. A 
magyar csapat minden tagija 

elsőrangut produkált. 

Zidottó legyencpizsamában 

* Két nap alatt tiz utassal 
Amerikába. Párisból táviratoz- 
zák: Egy feltaláló tegnap be- 
mutatott 28 méter hosszu, 10 
méter széles és 5 méter magas 
ujfajta hidroplánt, amely 3 da- 
rab, egyenként 400 lóerős mo- 
torral van felszerelve. Ez a 
repülőgép állitólag 48 óra alatt 
10 utassal képes átrepülni az 
Oceánt. 

verte 

lemezek a legijobb 

Csütörtök, lozz uln 1 

A Motorosok ma este e kilen. 
órakor a oya terra 
keznek. 7 eezán ik 

A munkás tutballist4 
gai gyözelme. A román 

merő lelkes játék után 
legerősebb 

Bupa és Erlacher a 
A román csapat favoritja lett 
az Olympiásznak. Félidő 2.1. 

Kettős műser az Apollóba 
és Atanticban 

e 

kozódó érdeklődés 
meg a julius 10-én 
softfőrtanfolyam iránt. A város 
közönségének elitje jelentke- 
zik, hogy az autóvezetést meg- 
tanulja. Ez érthető is, mert 
egyrészről a Velocitas-garazs 
vezetősége semmi fáradtságot 
sem fog kimélni, hogy a jelent- 
kezőknek alapos kiképzést 
nyujtson, másfelől mondanunk 
sem kell, hogy a 
élvezetek egyike, ha valaki 
saját maga vezetheti autóját. A 
tanfolyamra jelentkezőket még 

nyilvánul 

Garage. 

* A háromszázéves 
Antverpenből 
bens háromszázadik születése al- 
kalmával nagy ünnepségeket ren. 
deztek. Festőművészeti kiállitások 
tudományos előadások és szimfo- 
nikus hangversenyek szerepeltek 
a jubileumi ünnepségek műsorán. 

Rubens, 

x Lesz maga juszt is az 
enyém (i. oldalon.) Dokto 
Mája és Himalája (II. oldalot.) 
Szeret-e még, Tangó dal (l. ol- 
dalon.) 
Tango (II. oldalon.) Gramotot 

columbia 

felvételben kapható a Hegedis 
Hirlapirodában. 

x Chic Parisien juliusi szá- 
ma megérkezett a Hegedis 
Hirlapirodába. 

x Nagy meleg eller, leglett 
a Dreher-Haggenmacher söf. 

Hüsit, üdit, kellemes. 

Kettős müsor az Apollóban 
és Auanücban 

NYILITÉP 
HÖLGYEK És URAK! 

Sofőrtaniolyam kezdődik i 

„Velocitas -garage-ban 
10-én. Jelentkezés egész 
Str. Ciorogariu (Úri-utca) 
Telefon 1003. szám. 

Gyerekekl 
A legszebb szünidé 
ajándékberekez 

Hegedüs Hirlapl 

ifjusági kölcsö 
könyvtárába 

k m. 

kás válogatott határt nem 

ellenfelét 
góllövök 

softörtantelyam. Egyre fo. 

veztől 

legnagyob) 

felvesz egész nap a Velocitas 

igottó legyencpizsamában 1 

táviratozzák: Ru 

idottó legyencpizsamában 
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Csutörtök, 1927. jullus 7. 

o0nap este kilenc órakor a 
eávárosi kis utcák mélységes 

csöndjében se8 
Megőlik az uramat, segitség! 

- Gyükesi Fogják 
ezt eé torkaszakadtából, talán 
Uet hogy elterelje magáról a 
eze t, vagy azért, mert félt az 
1 loholó ember szándékától. 
earácsonyi Antal betonmunkás 
feleségével a Csillagvároson az 

Üközep-utca egyik kis házában 
Uk Ajndkanővérének Törzsök 
Mariskának férjével, Patkás János 
í boltiszolgával, napirenden 

veszekedések. Patkás 
em jól élt a feleségével, aki az 
onboni perpatvarok után Kará- 
csonyiéknál szokott menedéket 

keresni. .. 
Vasárnap délután egy fuvaros 

szekérrel állt meg Patkásné báty- 
ja háza előtt. Két 
együtt Karácsonyiékhoz 
hogy náluk töltse az éjszakát. A 

fuvaros szekéren butorait hozta 
elhazulról, az ominózus szekré- 
nyeket, amely miatt tegnap este 
véresen összeszólalkoztak a fér- 
fiak Karácsonyi nem szivesen lát- 
ta az asszonyt az ő hajlékában, 
mett félt az állandó veszekedéstől 
Vasárnap délután is tíltakozott 
mnokanővérének védelem keresé- 

- Menj vissza az uradhoz - 
mondta Karácsonyi - otthon a 
helyed. Ne jártasd annyit a szá- 

De végül mégis lerakták a bu- 
forokat -a szekérről, ágyat helyez- 
tek be az egyik kis szobába, a 
gyermek és áz asszony. számára. 
Nemsokára azonban megérkezetti 
Patkás János a férj, és szokás sze- 
tint hazavittera feleségét, majd 
késöbb a butorokat is visszaszál- 
Etfalta kopár otthonába. De Ka- 
rácsonyiéknál maradt néhány bu- 

kKedd este kilenc órakor Kará- 
csonyi Antal, a felesége, Teisz Jó- 
1sef hentessegéd és lörzsök Mag- 
da együtt ültek Karácsonyi há- 
zában vacsora utáni beszélgetésbe 
merülve. Az ajtó kinyit és Patkás 
nagyobbik lánya lépett be. 
- Tóni bácsi az ittmaradt dol- 

gokért jöttem. 

- Az apád hol van? 
mKint vár a kapuban. 
Teisz Józset szólait meg: 
- Gyere Tóni, nézzük meg, miért haragszik ránk ez a Patkás. 

Még be sem jön hozzánk. 

Torinóból táviratozzák: 
a Stampa vatikáni szemé- 
mektől nyilatkozatokat közöl a 
atikánnak a szovjethez való 
Szonyáról. 
, A nyilatkozatok válaszolnak 

Ti . .. . 

e Vatikán politikai manő- 
et eben vesz részt, amelyek- 
k deeliuk a mostani orosz szert megbuktatása. 

/ . 

„A Vatikán - a nyilatkoza- ok . 
il szerint - élesen megkü- 

segélykiáltások hasi- 

megl- 
menekülő ferfi 

gyerekével 
ment, 

szövjet vádjára, amely sze- 

NAGYVAÁRADI ESTILAP 

Három sogor vércs verekedése 
céu pár szedényes butordarab tölött 

Odakint néhány perc mulva 
már meg is történt a baj. 
A veszekedés hevében Kará- 

csonyi János a mellébe egy kés- 
szurást kapott és a karját is meg- 
sebesitette a gyilkos eszköz. Ka- 
rácsonyi észre sem vette a szurást, 
amely á tüdejébe hatolt.. Futott a 
menekülő Patkás után, aki gyil- 
kost kiáltottt Patkás fején dió- 
nagyságu botütéstől származó da- 
ganat. Egyenesen a kórházba iut, 
ahol első segélyben részesitik. Ez- 
alatt intézkedik, hogy a vérvesz- 

teségtől elalélt Karácsonyit is be- 
szállitsák a közkórházba. 
Az óriási csődületben, amelyet 

az orditozás vert főöl, az aludni ké- 
szülő külvárosban, különbözöké- 
pen látták az emberek a késelés 
lefolyását. 
A rendőrség kihallgatásai során 

olyan tanuvallomások is elhaná- 
zottak, amely szerint 

nem Patkés a késelő, 
Teisz Józsel. 

Egyelőre nem áll tisztán a kép a 

khanem 

] rendőrség közegei előtt. Patkás 
ártatlanságát hangoztatja és ezt 
több körülmény is megerősíteni 
látszott, annyira, hogy kihallgatá- 
sa után máris szabadon bocsájtot. 
ták. Alaposabb föltevés a rendőr- 
ség véleménye szerint, hogy a 
zürzavarban, amely a három lférfi 
veszekedése körül keletkezett, 

a hentessegéd szurta meg aka- 
ratlanul Karácsonyit. 

Hogy a késsel szurni akart, ez 
majdnem bizonyos, de Patkás he- 
lyett a betonmunkás esett a véres 
szándék áldozatául. 
A rendőrség a nyomozást foly- 

tatja, Teisz kihallgatása folyik, a 
szerencsétlenül járt Karácsonyi 
Antal állapota pedig bár sulyos. 
de nem életveszélyes. 

Borzalmas családi tragédia 
a galaci kikötőben 

KRét gyermek a vizbe fult. - Édesapjuk megőrült, anyjuk öngyilk os 

Bukarestből táviratozzák: A 
galaci kikötőben tegnapb dél- 
után borzalmas szerencsétlen- 
ség történt. Egy Xenios nevü 
görög töböszörös milliomos ke- 
reskedő teherhajója kötött ki a 
galaci molón. A hajón a keres- 
kedő egész családját magával 
hozta, mert a gőzös be volt 
rendezkedve iényüző módon 
személyszállitásra is. 
A kora délutáni órákban a 

kereskedő kisleánya a hajóie- 
délzetén játszott, majd a kor- 
láton keresztül lenézett a viz- 
be. EÉgyszerre leszédült, el- 
vesztette az egyensulyt és 
fejjel leieleé 

beleesett a Dunába. 

A kis leány mellett nővére 
álldogált, aki, amikor meg- 
látta a szerencsétlenséget: ha- 
bozás nélkül 

utána ugrott 
a vizbe, hogy a kis leányt ki- 
mentse. A hullámok azonban 

mind a két leányt elragad- 

és a hajó legénysége emberie- 
letti erőfeszitést tett a gyer- 
mekek megmentésére, de 
minden erőteszités hiábavaló- 
nak bizonyult. 

A két leányka végleg el- 
merült a hullámok között 

.................................................t..................... 

A Vafikán és a szovict 
- Érdekes nyilatkozatok - 

- Az Estilap eredeti távírata - 

lönbözteti Oroszországot a 
bolsevista propagandától. 
Hangsulyozzák, hogy minden 

nép szabadon választhatja a 
neki legmegfelelőbb kormány- 
zati rendszerét. A Vatikán so- 
hasem fog résztvenni a kor- 
mányzati rendszerek megbuk- 
tatására irányuló akciókban. 
Élesen szembe fog szállani a 
doktrinákkal, amelyek a vallá- 
sos lelki érzéseket sértik és az 
egyház civilizációjával szem- 
ben a barbárságot jelenti 

akart lenni 

és nem került többé felszinre. 
Még a mentési munkálatok 

közben vette észre a katasz- 

nyámak tragikus halála any- 

megörült. 
Hangosan orditozni kezdett és 
a dühöngő apát alig tudták 

veveeee 
................ e............... 

megfékezni. 
A nagy kiabálásra előjött az 

anya is, aki annyira kétségbe- 
esett, hogy 

öngyilkossági szándékből 
szintén a Dunába ugrott. 

A matrózoknak ázonban sixke- 
... 2 z rült az anya életét megmen- 
teni. 

......... 

biharmegyei közkórházba a 
déli órákban beszállitották 
Katz Sándor biharpüspöki ke- 

reskedő feleségét, aki mérge- 
zés tünetei között rosszul lett, 
hirtelen elalélt, összerogyott. 
A házbeliek, akik tudták, 

1 .**... 

ópiummal megmérgezie masát 
csu püspöki kercskedő iclcsége 

-Saját tudósitónktóéll -- 

hogy Katzné álmatlansága 
miatt ópiumot szed, azonnal 
mérgezésre gondoltak és hala- 
déktalanul beszállitották a kór- 
házba. Katz Sándomnén gyo0- 
mormosást végeztek és álla- 
pota máris annyira javult, hogy 
lozzátartozói hazaszállithatták. 

. 4. vee............ *.... e.eeeee 

Párisból táviratozzák: Byrd és 
társait tegnap délelőtt ünnepélve- 
sen fogadták a repülőtéren. Óriá- 
si közönség várta őket, a repülő- 
ezred zászlóval defilirozott el 
előttük. Azután megtekintették a 
Lindberg emléktáblát, majd az 
aranykönyvbe beirták nevüket. 
Este a szenátus fogadta a világ- 
hirü pilótákat. 

Doumergue köztársasági elnök 

eté.............. 
ve *?* 

Hatmillió lcit hozott repülősépén 
Burd kapiiány Nungcsser anujának 

. . - Az Estilap eredeti lávirata - 

legközelebbi terveik, mire Byrd a 
következőket felelte: 
. - Mindenekelőti a 
kisérelem meg a 
legszivesebben 
vissza üdülni. 

Byrd és társai meglátogatták 
az Oceán felett eltűnt Nungesser 
francia repülő anyját és átnyujtot- tak neki egy 30 ezer dollárról szó- 
ló csekket, amely összeget Ame- 

repülést, utána 
IMICA 

. z1. " : . ...... " megkérdezte őket, bogy mik a rikában gyüjtötték számára, 
eseteteetetteeetetettétét................. 

Párisból táviratozzák: 

Tegnap délelőtti minisztertaná- 
cson Barthou miniszterelnök tör- 
vényjavaslatot terjeszteit elő a 
politikai ioglyok büntetésének 
envhitéséről, amit a közvélemény 

Enyhébben büntetik 
a irancia politikai foglyokat 

- Az Estilap eredeti távirata- 

különösen a kommuunisták éhség- sztrájkja miatt követel. 
Elhatározták, hogy a javaslat rendelkezéseit máris kiterjesztik Pujotra és Montardnéra, az Ac- 

tionm Francsise telefonkezelőnő-
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szakszerü javitások 

szüke Miklós esme 
pPiaja Unirii 6. ,„Saguna (Kapucinus-u.) sarok 
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fogyókurások 
ugyelmébe 

Megjleleni! Megleleni! 

cimü 

Ulsteln sonderhelte 

a köv vetkező tartalommal : 

und bieib sc ehlank 

udi zudünnenseim beruht meistens 

auf falsc her Ernáhrnng 
Kalorienmengen, die normale Menschen 
am Tage verbrauchen 

100 Kalorien w e Mau sie nicht ver- 

mutet 

Bekömpfung des Hungers 

Gewichtserhaltende Diat und letze 
W arnung 

Kaloria táblazat mellekelve van. 

ara 70- lel. 

Maphatló a Megedüs 
mirlapirotaban 

Géptulajdonesek figyelmébel 
Szortér-kefe behuzását legolcsób- 
ban vállalom és mindennemü ola- 

jokat raktáron tartok. 

Stern S. Endre, Oradea Nicolae 
lorga Zöldfa-utca 10. 3540 

A 

xenadoceni 
san, gyorsan elintéz a 

ancia vizuni 
személy) 
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pénzbeszedői. 
állást keret 

dékre is megy. Cim: 

magyar, román levelezést, könyvek 

ca l. sz. 

........ 

EVEtezés 
FIATAL leány 

barátságát 
néha Váradon 
Kettecsken' 

asszony 

keresi fiatalember, ki 
jár. Leveleket 

jeligére kiadóhiva- 

talba kér. 322 

vagy 

elikatmazás e 
ELBOCSATOTT postaaltiszt 

kaucióval raktárnoki, irodaszolgai, 
azonnali belépésre 

Cimet Elbocsálott 
tisztviselő" eisee a Hegedüs hir- 
lapnodába kér leadni 255 

ELSŐRENDÜ angol és Írancia 

varrónő, házakhoz ajánlikozik, vi- 
Róth Anna, 

c aragiale (Nyárfa lutca 6. 316 

F ÖKÖNY VELŐ, órás önyvelést 

felfektetését, mérleg készitést vál- 
lal. Elsőrendű referenciákkal ren- 
delkezem. Simeon Barnutiu (Dam- 
janich) utca 16. BEurger. 311 

HAZ MESTERNEK kerestetik, 
feltétlenül megbizható, jó referen- 
tiákkal biróo, gyermektelen házas- 
pár, I. C. Bratianu (Szaniszló) ut- 

házhoz. Jelentkezés Ma- 
gyar Altaláncs Hitelbank titkár- 
ságánál 4-5-ig. 316 

SZOPTATÓS dajkát, egészséges 
bőlejüű asszonyt keresek azonnali 
felvételre. Friss, Bulevardul Rege- 
le Ferdinand ((Rákéczi-ut) 7. II 
emelet. 32. 

ÜGYES, önalló férfi és nöi ki- 

szolgaáló felvétetik Klein Vilmos 11111 

1
e
 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

JAPROHIRDETÉSEK ; ] 
.srsszs.....s...............zess.. 

Egy szó 4 lei, vastagabb betü 8 lei. A legkisebb apróhirdetés (10 szóig) 
40 lei. Állástkeresőknek 50/ engedmény, Cim a kiadóban- jelzésére 
kölön 10 lej fizetendő. Cimek útán érdeklődök jegyezzék fel a hir- 
detés mellett álló kis számot és kérdezősködésnél hivatkozaanak arra 

üzletben. 
ben részesülnek, - Ajánlatokat 

ELARUSITÓNŐ fölvétetik főuti 
Románul tudók előny- 

Ügyes' jeligére a kiadóba. 327 

EGY 14-15 éves e minde- 
nesnek azonnalra felvétletik Star- 
raknál, Delavrancea (Ritcók e 
mond) utca 6. 

TOBB csinos egy ágyas butoro- 
zot szoba, központban azonvalra 
világitás, kiszolgálással együtt, ha- 

kiadó. Sővebbet 
szálloda portásánál. 

vi 1500 leiért 
sMetropol 

ÜRES kisszobát láskamrtával, 
lehet szuterinben is, központhoz 
közel, azonnalra keres, magános 
ember. Cimet Meredü hirlapiro- 
dába kér. pi8 

KERESEK 2-i szobás modern 
lakást. Ügynökökkel nem tárgya- 
lok. Ajánlatot a Hegedüs hirlap- 

jeligére. irodába kérek Szatmár 
208 

ATADÓ lakások: 
lelépés nélkül 4 szobás modern, 
azonkívül 2 és 3 szobásak; lelépés 
mellett 1-6 szobásak! Irodahe- 
vkzk garcon lakások, butoro- 
zolt szobák. Dr Féttóczyné, Zsiga 
Miklós (Lukács György) utca 38. 

318 

KERESEK központban két szo- 
bás konyhás lakást, Ciím kiadóba 

325 

2 szoba, előszoba, butorozova, 
pormentes utcában házaspárnak 
kiadó Ugyanott zongora bérbe- 

központban 

1 elelen ! 6- 70 

Fe erdinánd király (Rákóczi) ut 5. adó. Cim Hegedüs hirlapirodában. 
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Asszonyok, lányol dmé 

Kézimunka-könyvek érkeztek, amelyek mé eddis nem 
voltak kaphatók 

Háztartási ielszerelési tüzetek: 

Vobach : üggény albuan - - - 100 Lei 
Beyer: Függöny albuam - - - - 50, 
Beyer: Küchen- und Schrankenspitzen 50, 
Vobach: Strickereien für die Küche - 100 , 
Beyer: Schals in Gabel arbeit - - 50 

, Lampenschirme -- - - 50,, 
, Diványpárnák, pamutteritők - 50 , 
„, Csecsemőkelengyék - - - 00 
, Horgolásokról 7- Méle album - 50- 00 Leig 
„ Keöüötésekről 5-féle album - - 50-900, 
„Fehérnemüek, lehérhimzések, 

ágynemük, asztalnemü-munkák 90 Lei 
„ Keresztöltések, szines gobelin- 

himzések 5-léle mintakönyv - 650290 Leiig 
Csipkeverés, Klöpli varrott csip- 
kék, templomi csipkék írivolitétb, 

Bándchen - --- -- 50-90, 
„ Hilet-könyvek 7- féle-- 50-00 , 
„ Sumirna, kelim és szóönyegkönyv 90 Lei 
,„Richeliő-himzésekről - - 00, 
„ Nordische Stickerei.: - - - 00, 
„ Leichte Bunstickerei - - - 00,, 
„ Hlachstick-Arbeiten - - - 00, 

Maphatók Váradon 
kizár ólas csal a negedüs Hir apirodában. 

idék íre eli üidit 1. 

nyosan eladó. a kiadóba Yon ; 

BUTOROK rendkívüli kase 
tással kaphatók Steinernel, A 
Jancu (Kossuth) V 

pincehelyiségben. 

szálli. 
utca, Sas.. 

bőrözött gyermekszék eladó c 
Voda (Szacsvay) utca 76. hiztu 
lajdonos. 

HENTES, mészáros 
forgalmu más vállalat miat 
Cim a kiadóban. 

e 

GYERMEKÁGY, gyermek ekkoe 

MUVÉSZI teljesen uj, 
nű grenadinból készült 
nyő, alkalmi áron eladó, 

Millerand Aray 

2. 

1 RTATAS R 
JAVITó és 

előkészitésére 
jogász. Laurentius, 
(Lukács György) utca 35, 30 

......... . ....... ... .. 

re 

Péstu 

em. 

felvétei vizs 
ajánikozik a dé 

Zsiga Mikia m 

ROMAN és német I 
gyermekek éráket adok, é corepetálását válla te lom. Cim a kiadóban. 320 dö 

S 
eATta 

ALKALMI házvétel! Olaszi tal 

Sonnenjeld Adoli it. orat 

városban 3 szobás, fürdőszobás ke 
beköltözhető, igen csinos magán. Na 
ház, parkirozott udvarral 310,001 ho 
lejért eladó. Petróczy, Zsiga Mik kö 
lós (Lukács György) utca 38. 31 m 

na 
BÉNZKÖLCSON ke 

" ga 
PENZKÖLCSÖNT nyujt kézi fe m 

dezetre egyezer leitől kezdődőle ot! 
Háztulajdonosok Bankja, Delav 
rancea 2 Rittók eigmond utca 2 leg 

57 ho 
föl 

5] kötöNFELEk D 
N YUGDIJBA vonultam, mint sz 

hogy a nagyérdemi közönségnek ka 
mindenkor rendelkezésére voltan ha 
kérem bizalommal hozzám fordul 
ni, bármilyen irásbeli és szóbel . 
ügyének elintézéséért Kemégny ! 1 
lgnátz, Millerand fAtany Jáze nél 
2. L10 ur1 

va 

icny. BARLAN kil 
legolcsóbb nyaraló hely, 180 1 őta 
panzió négyszeri. étkezés. 3 ko 

a4AAAAAAAAAAAAAAAAA 
tel i Uj találmány i 
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; kü 

ho, éup mon, 
á Gramoton lemez viasz / ál 

a löt 

: ész 
áHa eramotonlemezeltévelle ! 
4 használni akarja, kenje pel me 
a soha nem megy tönke ' a 
a lemez. Pégi lemezek elk ige 
pott hanelát ujjó varázsó öllő ! 

Kapható . 
2 a Hegedü Hiriaprodáb?" 
a Égy tubus ára 90 le. a 
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